Semaine 2 du 25 au 29 septembre 2023 ]

I) Inégalités

¢ Relation d’ordre sur R, compatibilité avec les opé-
rations

e Intervalles de R

¢ Valeur absolue, inégalité triangulaire

e Interprétation de |x —a| < b

¢ Parties majorées, minorées

e Partie entiere

II) Trigonométrie

¢ Congruences, cercle trigonométrique

¢ Périodicité et parité de cos, sin et tan.

* Cosinus et sinus de 7 = x et 77 & x.

¢ Cosinus, sinus et tangente des angles usuels

¢ Formules d’addition et de duplication

* Expression de cosf et sinf en fonction de
t= tan%

¢ Dérivée et représentation graphique de cos, sin et
tan, inégalité

I) Généralités sur les fonctions

Ensemble de définition

* Somme, produit, composée

Parité, imparité, périodicité

Utilisation pour réduire le domaine d’étude

II) Fonctions a valeurs réelles

* Représentation graphique

¢ Action sur le graphe de transformations du type
x— f(x+a)oux— f(ax)

¢ Interprétation géométrique de la parité et la pério-
dicité

* Monotonie, théoréme de la bijection continue mo-
notone (admis)

¢ Fonctions majorées, minorées, bornées

* fbornée ssi | f| majorée

IIT) Dérivation

¢ Définition par taux d’accrosisement

¢ Interprétation géométrique

e Sans démonstration : dérivée d’une combinaison
linéaire, d"un produit, d'un quotient, d"'une compo-
sée, d'une fonction réciproque

e Caractérisation des fonctions constantes et (stricte-
ment) (dé)croissantes parmi les fonctions dérivables
sur un intervalle

e Fonctions de classe C* (seulement la définition)

IV) Fonctions usuelles

¢ Fonctions circulaires réciproques Arcsin, Arccos,
Arctan : dérivée, variations, représentation gra-
phique

¢ Arccos x + Arcsinx =
e Arctanx + Arctan(1/x) = £7.

e Exponentielle (admis : unique solution de y/ =y
ety(0) = 1) et logarithme népérien (défini comme sa
réciproque).

* exp(x +y) = exp(x) exp(y)

* In(ab) =Ina+1Inb.

e exp(x) <l+4+xetln(l+x) <x
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Inégalités, trigonométrie

* cos(5 +x) = —sin(x)

e Formule de cos(a + b) et sin(a + b)

¢ Expression de cosf et de sinf en fonction de
t= tan%

Fonctions d’une variable réelle

¢ Dérivées de Arccos, Arcsin et Arctan

e Arccos(x) + Arcsin(x ) =z
Arctan(x) 4+ Arctan(1/x) =
exp(x +y) = exp(x) ex (y)
exp(x) <1+xetln(l+x) <
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Inégalités et trigonométrie.

e Résoudre cosx = 1+ 1/3sinx.

e Résoudre tan(2x) > 1.

Fonctions d’une variable réelle.

cos(x)
cos(2x)
montrer que l'on peut se ramener a une étude
sur [0, 5] N Dy, dresser le tableau de variations
sur ce domaine et représenter graphiquement la
fonction.

e Ftudier la fonction définie par f(x) =




